

【巴黎奥运会】

一举夺魁 刘焕华创造中国男举奥运历史

新华社巴黎8月10日电(记者王君宝 许仕豪)在10日进行的巴黎奥运会举重男子102公斤级比赛中,中国选手刘焕华获得冠军,摘得中国男子举重大级别在奥运会上的首枚金牌。男子102公斤级是奥运会首次设项。当日刘焕华的开把重量178公斤,轻松举起。随后,刘焕华主要的竞争对手、东京奥运会96公斤级金牌得主依巴科哈第一次试举178公斤失败,而且左臂出现不适,最终这位卡塔尔名将将在三次试举中全部失败。东京奥运会109公斤级冠军、乌兹别克斯坦的朱拉耶夫等其他几名选手相继举起180公斤、181公斤后,刘焕华第二次试举直接要了183公斤,他再次轻松举起,现场掌声四起。之后朱拉耶夫的第二次试举将成绩提高到了185公斤。刘焕华的第三举要到了186公斤,在下蹲后经过持续调整,有惊无险地举起!随着朱拉耶夫第三次试举189公斤失败,刘焕华以186公斤排名第一进入挺举比赛。挺举比赛朱拉耶夫开把成功举起219公斤,随后刘焕华开把220公斤轻松举起,接着朱拉耶夫第二举224公斤失败。此时,刘焕华已经以406公斤的总成绩位列第一,他在第二次试举要了228公斤,但是被判失败。他和朱拉耶夫都只剩最后一举,二人总成绩相差2公斤。刘焕华果断将第三举要到了235公斤,逼迫朱拉耶夫先出场。随着朱拉耶夫第三次试举232公斤失败,刘焕华锁定金牌。第三次试举,刘焕华挑战233公斤,如果成功将打破自己保持的该级别挺举和总成绩世界纪录,但遗憾失败。最终,这位22岁的中国举重大级别新星以406公斤的总成绩获得冠军,朱拉耶夫以404公斤获得银牌,以中立运动员身份参赛的齐汉措夫获得铜牌。

曹缘完美收官

“梦之队”包揽跳水8金

新华社巴黎8月10日电(记者李嘉 乔本孝)10日的巴黎奥运会男子10米台决赛中,卫冕冠军曹缘在队友杨昊失误的情况下,顶住压力稳稳拿下金牌,中国跳水“梦之队”就此圆梦包揽8金。29岁的曹缘2008年进入国家队,这是他征战的第四届奥运会。当天决赛中,曹缘第一跳就以96.90分位居头名,第二轮虽然一度被日本选手玉井陆斗反超了0.1分,但下一轮他又回到榜首,并逐渐拉开分差,最终以547.50分夺冠。玉井陆斗是2022年世锦赛该项目亚军,他最后一跳得到99分的高分,但总分仍落后曹缘近

40分,以507.65分摘银。第三名是英国选手威廉姆斯,成绩是497.35分。原本与曹缘组成“双保险”的新科世锦赛冠军杨昊发挥失常,成绩垫底。曹缘说:“因为我上届就拿冠军,所以这届也相信自己有实力。我没有受到队友失误的影响,还是更专注于自己的动作。赛前我也没想着(包揽)8金这件事,就一直在想自己的比赛。”他用“奇迹”二字总结了这次奥运之旅。回忆备战的经历,他说:“前期有点难,有一段时间受伤了,需要恢复。后面也给了我时间去磨、去想,我就调整自己,还是调整过来了。”



8月10日,中国乒协主席刘国梁(中)和获奖选手在领奖台上合影。当日,在巴黎奥运会乒乓球女团金牌赛中,中国队3比0战胜日本队,获得冠军。新华社记者 王东震 摄

中国队首夺艺术体操集体全能金牌



8月10日,中国队在比赛中。当日,在巴黎奥运会艺术体操项目集体全能决赛中,中国队获得冠军。新华社记者 程敏 摄



8月10日,王柳懿/王芊懿在比赛中。当日,巴黎奥运会花样游泳双人项目的最后一项比赛双人自由自选,在巴黎奥林匹克水上运动中心举行。中国组合王柳懿/王芊懿夺得冠军。新华社记者 薛宇舫 摄

西太平洋国际航次科考队起航

新华社青岛8月10日电(记者王立彬 王隼 古一平)8月10日,2024西太平洋国际航次科考队从山东青岛起航,赴西太平洋海域开展为期45天的调查工作。这是驶向大洋也是驶向大山的旅程,“深海一号”船载“蛟龙号”载人潜水器,将通过深潜探索神秘的海山。海山,海平面以下的山峰,这里“隐藏着”深海生命的奥秘,也是人类了解最少的生物栖息地之一。据本航次首席科学家、国家深海

基地管理中心副主任许学伟介绍,本航次将在西太平洋麦哲伦海山链开展调查,这里水深1500至3000米,生物多样性高、生态系统独特,被视为未来深海生物多样性保护的优先区。今年上半年,“蛟龙号”执行了中国大洋83航次任务,这是我国载人深潜首探大西洋。这一次,“蛟龙号”首次搭载境外科学家下潜,西太平洋将见证中外科学家携手探秘、逐梦远航。

奋力谱写中国式现代化的甘肃篇章

(上接第一版)深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,按照中央《决定》部署,明确了全省进一步全面深化改革的主要目标和各项任务,提出到二〇三五年,甘肃与全国一道全面建成高水平社会主义市场经济体制,基本实现治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化幸福美好新甘肃奠定坚实基础。全省上下要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,砥砺改革意志,保持攻坚韧劲,努力开创甘肃进一步全面深化改革新局面。要坚持守正创新,始终在立场、方向、原则、道路等根本性问题上同党中央保持高度一致,锚定既定目标,保持战略定力,不断拓展改革的深度和广度。要坚持人民至上,始终做到人民有所呼、改革有所应,实施好民生所急、民心所向,民众所盼的改革举措,广泛调动群众参与支持改革的积极性、主动性、创造性。要坚持问题导向,着力解决制约高质量发展的卡点堵点问题、有悖于社会公平正义的焦点热点问题、防范化解风险的痛点难点问题,更好为现代化建设蓄

势赋能。要坚持系统集成,促进各项改革举措在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰,确保各项改革部署同向发力、形成合力。要坚持整体推进,把握好先后顺序、改革时序、节奏时机,注重各领域改革方方面面的配套与各层级改革上上下下的协同,增强全面深化改革的整体效能。西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。甘肃是多民族聚居的省份,也是国家西部生态安全屏障。习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上发表的重要讲话,站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的高度,深刻阐述一系列根本性、方向性、全局性重大理论和实践问题,鲜明提出“六个坚持”的重大要求,为我们在更高起点推动西部大开发形成新格局指明了努力方向、提供了根本遵循。全省上下要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧扣推进大保护、大开放、高质量发展,聚焦国家所需、甘肃所能、群众所盼、未来所向,抢抓宝贵机遇,发挥比较优势,自觉扛好肩负的光荣使命,努力开创新时代西部大开发的崭新局面。要加快构建现代化产业体系,注重以科技创

新引领产业创新,以数智赋能激发产业活力,以全面招商厚植产业动能,培育发展新质生产力,不断加快新型工业化进程。要切实筑牢生态安全屏障,突出保护为先、治理为重,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,大力实施“七大标志性战役”,努力建设美丽甘肃。要不断扩大对外开放,抓住用好共建“一带一路”最大机遇,加大制度型开放力度,大力发展外贸产业,持之以恒优化营商环境。要持续推进主动创安主动创稳,注重源头治理,注重群防群治,注重精准施策,营造更加安全稳定的社会环境。要着力推动城乡融合,统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,加大巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进移风易俗。要坚持铸牢中华民族共同体意识,深入推进民族团结进步创建,促进各族群众交往交流交融,依法加强宗教事务管理,巩固民族团结和睦和顺良好局面。使命引领方向,目标汇聚力量。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,解放思想、开拓创新,锐意进取、攻坚克难,努力推动全省现代化建设迈上新台阶,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年!

美丽青城 草原都市 百家党媒社长、总编辑近距离感受呼和浩特魅力



本报(记者朱家骅 温烁坤)远眺北方,是身披绿色静卧在大地之间的阴山山脉,放眼四周,是车水马龙,动感与沉静交织、古朴与现代兼具的魅力都市。8月7日至9日,由中国报业协会主办、中共呼和浩特市委宣传、内蒙古报业协会、呼和浩特市融媒体中心、《乳业时报》承办,蒙牛集团、盛健羊乳、支付宝、金徽酒业协办的2024全国党媒赋能城市形象交流会暨“百家党媒社长、总编辑看呼和浩特”活动在呼和浩特举行。全国20多个省市县的媒体社长、总编辑,部分省市报业协会负责同志及融媒体中心主任、学界代表、企业代表等齐聚青城,在共同探索党媒赋能城市形象新路径之际,沉浸式感受呼和浩特的无尽魅力。北依大青山、南邻黄河湾、怀抱敕勒川。呼和浩特历史悠久,文化底蕴深厚,有着2400年建城史,是华夏文明的发祥地之一,也是中国北方沿边地区重要的中心城市之一,是连接黄河经济带、亚欧大陆桥、环渤海经济区域的重要桥梁,也是中国向蒙古国、俄罗斯开放的重要沿边开放中心城市。这里还有国家商贸服务型物流枢纽和国家骨干冷链物流基地,中欧班列在这里集结,陆港型、空港型国家物流枢纽正在起航。以盛会为媒,活动期间多位媒体“大咖”走进内蒙古和林格尔新区中国云谷、蒙牛、盛健羊乳、呼和浩特雕塑艺术馆、恼包村和敕勒川国家草原自然公园等地,用手中的镜头与文字全面展现呼和浩特高质量发展的新进展、新成效、新风貌,讲述一城精彩,描绘一城风华。

(上接第一版)完善国际传播体系,积极推动陇原文化繁荣发展。要健全保障和改善民生制度体系,完善收入分配制度,优化就业优先政策,健全社会保障体系,深化医药卫生体制改革,完善人口发展支持和服务体系,持续增进人民群众福祉。要深化生态文明体制改革,落实生态文明基础体制,完善生态环境治理体系,创新绿色低碳发展机制,坚决筑牢国家西部生态安全屏障。要完善维护国家安全体制机制,健全主动创安主动创稳工作机制,推进国家安全体系建设,完善公共安全治理机制,健全社会治理体系,支持国防和军队建设。要加强和改善党的领导,深化党的建设制度改革,推动党风廉政建设和反腐败斗争体制机制创新,健全改革落实机制,为全省现代化建设提供坚强保证。全会强调,加快建设社会主义现代化幸福美好新甘肃,根本出路在于全面深化改革,根本动力也在于全面深化改革。要坚持守正创新,始终在立场、方向、原则、道路等根本性问题上同党中央保持高度一致,锚定既定目标,保持战略定力,拓展改革的深度和广度,不断开创改革发展新局面。要坚持人民至上,始终做到人民有所呼、改革有所应,实施好民生所急、民心所向、民众所盼的改革举措,充分尊重基层和群众首创精神,广泛调动群众参与支持改革的积极性、主动性、创造性。要坚持问题导向,把发现问题、分析问题、解决问题作为改革的行动基点,着力解决制约高质量发展的卡点堵点问题、有悖于社会公平正义的焦点热点问题、防范化解风险的痛点难点问题,更好为现代化建设蓄势赋能。要坚持系统集成,注重改革的系统性、整体性、协同

性,促进各项改革在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在改革成效上相得益彰,确保各项改革部署同向发力、形成合力。要坚持整体推进,把握好先后顺序、改革时序、节奏时机,注重各领域改革方方面面的配套与各层级改革上上下下的协同,增强全面深化改革的整体效能。全会指出,习近平总书记在新时代推动西部大开发座谈会上发表的重要讲话,站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的高度,深刻阐述一系列根本性、方向性、全局性重大理论和实践问题,鲜明提出“六个坚持”的重大要求,强调要以一以贯之抓好党中央政策举措的贯彻落实,提升区域整体实力和可持续发展能力,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章。为我们在更高起点推动西部大开发形成新格局指明了努力方向、提供了根本遵循。全省各级各方面要认真学习领会习近平总书记重要讲话精神,紧扣推进大保护、大开放、高质量发展,聚焦国家所需、甘肃所能、群众所盼、未来所向,抢抓宝贵机遇,发挥比较优势,自觉扛好肩负的光荣使命,努力开创新时代西部大开发的崭新局面。要着力实施科技引领赋能工程,打造高水平科创平台体系,加大关键核心技术攻关力度,加快科技成果转化应用,不断提升科技创新的引领力和支撑力。要着力实施优势产业锻造工程,改造升级传统产业,发展壮大战略性新兴产业,超前布局未来产业,加快构建现代化产业体系。要着力实施“三农”发展提质工程,巩固拓展脱贫攻坚成果,夯实粮食安全根基,全面推进乡村振兴,不断提升农业农村现代化水平。要着

力实施生态安全屏障构筑工程,优化国土空间开发保护格局,强化生态保护治理,推进重点领域污染防治,开展大规模国土绿化,落实碳达峰碳中和战略,加快建设美丽甘肃。要着力实施开放空间拓展工程,强化开放平台建设,提高对外贸易水平,提升招商引资质效,大力发展民营经济,全面激发对内对外开放潜力活力。要着力实施城乡区域融合工程,深入推进新型城镇化,推动区域协同发展,促进城乡联动发展,加快培育一批农业强县、工业大县、旅游名县。要着力实施民生福祉增进工程,推动教育高质量发展,强化医疗卫生保障,提高就业教育质量,加大兜底保障力度,扩大公共文化供给,持续改善群众生活品质。要着力实施团结固边夯基工程,铸牢中华民族共同体意识,深入推进兴边富民行动,支持边境地区加快发展,切实维护民族团结和边疆稳定。要着力实施安全发展保障工程,提升能源安全保障能力,确保产业链供应链安全,补齐基础设施短板,加强社会综合治理,以高水平安全护航高质量发展。全会对下半年重点工作作出安排部署。全会强调,要坚定不移实现全年经济社会发展目标,加快推进石山灾后恢复重建,高标准谋划“十五五”规划,加强安全生产和防灾减灾工作,纵深推进全面从严治党,推动全省现代化建设迈上新台阶。全会号召,全省上下要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,解放思想、开拓创新,锐意进取、攻坚克难,奋力谱写中国式现代化的甘肃篇章,以优异成绩迎接中华人民共和国成立75周年!